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10 KJIACC
1. Onpenenenue KoHIEHTpauuH |2
B xon0y mns tutpoBaHus nepeHocat 10 M pactBopa uoja u TUTPYOT pactBopoM NaxS203 1o
OJIeTHO-KENTOW OKpacKd, 3aTeM B pacTBOp no0aBisiorT ~ 0,5 Mur kpaxmana W MPOIOJDKAIOT
TUTPOBAHKE JI0 HCYC3HOBEHUS CUHEH OKpacku. TUTpoBaHUE MOBTOPSIOT 3 pasa.
I> + 2NaS203 = 2Nal + Na2S40e
Pacuet npoBoasr no ¢opmysie:

C(l,) =

rae: C(l2) — xkounenrparms l2, MOJIB/I1,

C(Na2S203) — xonnenTparust NaxS203, Mo/,

V(NazS203) — 06beM Na2S203, u3pacxoa0BaHHBIN Ha TATPOBAHUE PacTBOPA HOJa, MII,
V(l2) — 00beM nona, B3ATHIN s TUTpOBaHMs, 10 Mi1.

2.V(l,)

MOJIB/T,

2. Ompenenenue copep:kanust GopMabAerua.
Hopomerpudeckoe orpeaeneHue (opMalipiernjia OCHOBAHO Ha THTPOBAHHHM H30BITKA MO/
pactBOpoM THOCYIb(aTa HaTpus. [Ipy B3auMoOeHCTBUU PacTBOpa HOJA CO MICIOYbIO0 MPOTEKACT
peaxiys TUCIIPONOPLIMOHUPOBAHUS HOJA:

I2 + 2NaOH = NaOl + Nal + H20
OOpasyromuiics TUIOMOJUT OKUCIAET (OpMaNIBAEIH] 10 MYPaBbMHOH KHCIOTHI, KOTOpas B
IIEJIOYHOM cpeie 00paszyer popmuar:

NalO + HCOH + NaOH = Nal + HCOONa + H20
[pu noaKuCIIEHNH PACTBOPA HEMIPOPEArHPOBABIINI TUIIOMOAUT pa3pylIaeTcsi U 00pa3yercs HO/,
KOTOPBIH TUTPYIOT PACTBOPOM THOCYJIb(aTa HATPHUS:
NalO + Nal + H.SO4 = I + NaxSO4 + H20
I> + 2Na2S203 = 2Nal + NaxS40e

MeToauka onpeacacHust (l)OpMaJ'lI)L[eFI/I)Ia

PactBop dopmanbreruga B MepHON KoO€ AOBOJIAT JO METKH JUCTWUITMPOBAHHOW BOJOW W
HepeMelInBaoT. AJMKBOTHYIO 4acTh pacTBopa,l0 mil, mepeHocsAT B KOOy A TUTPOBAHMS,
no6asisttor 10 M 0,05 M |2 m 10 Mot 2 M NaOH. LiBet pacTBopa 10KEeH OBITh OJI€THO-)KEITHIM.
Bypo-kopuuHeBas okpacka pacTBOpa yKa3bIBaeT Ha TO, YTO PEaKIMs AUCIPONOPLMOHUPOBAHUS
MoJia TMpolUla HE MOJHOCThI0. B 3TOM ciyyae Hajgo 100aBUTH B pacTBOp €IlI€ HECKOJIbKO
MWUIMJIUTPOB  pacTBopa mienoyd. Koy HakpbhlBalOT 4YacOBBIM  CTEKJIOM, PacTBOP
MEepPEMENINBAIOT U CTaBIT B TeMHoe MecTo Ha 10-15 mun. 3atem mobasmstor 10-15mn 1 M
H2SOs (mo cnabo-kucnoit peakiuu). Bepienusmmiicss non tutpyroT pactBopom NaxS:03 no
0JIeTHO-)KENITOM OKpacKuh pacTBOpa, 3aTeM a00aBisitoT ~ 0,5 Myl KpaxMalia ¥ JOTUTPOBBIBAIOT
pacTBOp /10 0OeclBeUMBaHUA. 3aIUCHIBAIOT 00bEM TUTPaHTa. TUTPOBAaHUE MTOBTOPSIIOT TPU pasa.

Cognepxanrie HCOH BpIuucnsioT 1o gpopmyie:
m(HCOH) = [2C(15) V(I2) _C(NaZSiggg '\2/(N323203)]' M (HCOH)

rae: M(HCOH) — coxepskanue Gpopmasbaeruia B BbIIaHHOM PacTBOpE, T,

C(l2) — koHIIEHTpaIHs HO/Ia, MOJIB/JI,

C(Na2S203) — koHIeHTpaIHsI THOCYJIb(haTa HATPHUSI, MOJIB/JI,

V(I2) — 06bem nopaa, 100aBIEHHBIH K pacTBOpY hopMmaibaeruia, Mi,

V(Na2S203) — 06bem THOCYIb(ATa HATPHS, M3PACXOJOBAHHBIA HA TATPOBAHUE, MII,
M(HCOH) — monsipHas macca popmanbieruaa, 30 r/mMos,

Vi — 00beM koJ1051, 100 M,
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Vi — 00beM nunetku, 10 mi.
OTBeTHI HA TEOPEeTHYECKHE BOMPOCHI

1. TutpoBaHHe MPOBOJAT B HEHTPAIBHOM U CIIA0OKUCIION cpelie MOTOMY, 4TO |2 TONBKO B ATHX
cpenax okucnser HoH Sp032", GBHICTPO M B COOTBETCTBHH CO CTEXHOMETPHUEH M0 PEaKIIUN:

I2 + 25,03% = 21" + S406*~
B cunpHOKUCION cpesie pa3naraeTcs THOCYIb(aT HATPHUS:

S203% + H" =HSO3 + S|
B menouHou cpene qucnpornopumoHupyeT HOA:

I2+20H =10+ 1"+ H20 (pH < 10)
3l + 60H =103 + 51" + 3H20 (pH > 10)
2. Bony kuniarar mis ynanenust COo.
Na2S203 + CO2 + H,O = NaHCO3 + NaHSO3 + S|

3. Ilpu nobGaBineHWHM K pacTBOPY HMOJa INEIOYM OKpacka pacTBOpa HMCUE3aeT, TaK KaK WJET
peaKius JUCIPONOPLIUOHIUPOBAHKS HOA U 00pa3yeTcsi OECIBETHBIN THITOUOIUT.
4. Kpaxmai no0aBIIsilOT B pacTBOP B KOHIIE TUTPOBAHHUSA, KOTJAa COJCPKAHUE MOJa CTAHOBHUTCS
MUHHMaJIbHBIM. [Ipy 9TOM yMeHbIIaeTcsi onmOKa THTPOBAHUSI.



